
ATA DA 076ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – José Milton Scheffer – 
Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Paulinha - Pepê Collaço - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Kennedy Nunes 
              Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 
 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Inicia 

seu pronunciamento, relatando que aos 25 anos teve 
o sonho de construir e trabalhar no acolhimento de 
dependentes químicos, e o sonho foi realizado há 
30 anos quando fundou o Centro Terapêutico Vida, 
CTV, em Blumenau. Menciona que o CTV é uma 
fundação que dá suporte aos usuários de 
substâncias psicoativas, explicando que os jovens 
e adultos permanecem por um período de nove meses 
em tratamento, recebendo apoio físico, 
psicológico, espiritual e de cidadania. (Apresenta 
imagens com fotos da instituição.) 

O Parlamentar agradece e homenageia a todos 
que já passaram pelo Centro: o apoio dos técnicos, 



dos psicólogos, dos assistentes sociais, dos 
profissionais da saúde e orientadores. Destaca o 
papel heroico da entidade que tem ajudado muitas 
pessoas, pois são mais de três mil no Brasil, 
sendo que o índice de recuperação no Estado é de 
53%. Parabeniza o CTV pelos 30 anos de ação, de 
missão, salvando vidas em Santa Catarina.  
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Faço 

questão de parabenizar essa entidade que faz tanto 
pelo próximo.  

 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - Alerta 

aos colegas e à comunidade barriga verde para o 
risco de acontecer uma “guerra fiscal” entre os 
municípios pelos recursos da Educação. Informa que 
a nova partilha do ICMS não pode seguir a lógica 
da guerra fiscal entre os Estados. Ressalta que a 
Proposta de Emenda à Constituição, PEC n. 4/2021, 
do Executivo Estadual, que está tramitando na 
Comissão de Finanças e Tributação (CFT), irá gerar 
conflito distributivo entre os Municípios. 
Solicita que o Governo do Estado atue como 
mediador, garantindo ônibus escolar, reformas, 
instalação de laboratórios para os Municípios que 
se sentirem prejudicados. 

A Parlamentar destaca que o critério de 
repartição incluirá indicadores, como o tamanho da 
população do município, o número de alunos 
matriculados, a qualidade do ensino medida pelo 
Ideb e a condição socioeconômica dos educandos. 
Critica o documento de referência para o debate, 
que é do Ceará, porque a realidade de Santa 
Catarina é outra, tanto no contexto do 
desenvolvimento, quanto na organização das redes 
de educação. Defende a inclusão das 
especificidades dos Municípios, como educação 
especial, quilombola, indígena e salas 
multisseriadas. [Taquígrafa: Rubia] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Passa a 

Presidência ao Deputado Maurício Eskudlark. 
 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Saúda a Câmara de Vereadores Mirins de Urubici, o 
presidente da Câmara e vereadores presentes. 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Tece 

comentários a respeito da decisão de Ministros do 
STF dar prazo de dez dias para que o Presidente 
Jair Bolsonaro explique indulto dado ao Deputado 
Daniel Silveira, quando da condenação pela Suprema 
Corte que ocorreu há alguns meses, conforme imagem 
exibida no telão do Plenário. Diz que não é o fato 
da questão do indulto Presidencial, que é algo 
totalmente constitucional, mas a velocidade, a 
celeridade com que o citado órgão pede ao 
Presidente para explicar, argumentando que para 
isso o STF tem pressa. 

Ao mesmo tempo, faz exibição de uma imagem de 
notícia do ano de 2009, onde o "Presidente Lula 
sugere às Farc criar partido para chegar ao 
poder." Faz referências a outra imagem onde mostra 
a notícia de que o ex-general da Venezuela mandou 
dinheiro para Lula. Cita também a notícia que 
rodou o mundo inteiro, denunciando que os partidos 
da esquerda na América e também na Europa teriam 
sido financiados ilegalmente por Chávez e Maduro, 
mas que tal fato não chamou a atenção do STF para 
nada. Na sequência, exibe várias imagens de 
notícias e reportagens sobre denúncias, na época, 
do envolvimento do governo brasileiro com as Farc, 
PCC, enfim, associações criminosas. 

Criticou duramente o Supremo Tribunal Federal 
(STF) e acusa os ministros de tratarem de forma 
distinta o atual presidente, Jair Bolsonaro e 
outros brasileiros, entre eles ex-presidentes. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Reforça 

pronunciamento do Deputado Sargento Lima sobre 
relação do narcotráfico com a política. Diz que 
existe um motivo por trás da defesa à liberação 
das drogas feita por partidos de esquerda. 
Menciona pesquisa realizada pela Folha de S. 
Paulo, em que 68% dos respondentes afirmaram que o 
risco da democracia do Brasil se chama Supremo 



Tribunal Federal. 
Conta que, no dia anterior, houve uma reunião 

da Comissão de Transparência, Fiscalização e 
Controle do Senado Federal para debater sobre o 
ativismo judicial e o princípio de separação dos 
Poderes. Acrescenta que foram convidados diversos 
juristas e ministros para o debate, inclusive os 
Ministros do STF Luís Roberto Barroso e Alexandre 
de Moraes, os quais se negaram a participar. 
Corrobora com manifestação do Senador Esperidião 
Amin ao citar que os Ministros não querem ir ao 
Senado prestar contas, mas adoram dar entrevistas 
e palestras fora do País, impetrando as suas 
narrativas e suas verdades. 

 Alega que ao desconsideram um convite do 
Senado Federal os Ministros demonstram descaso com 
a população brasileira. Cita que a função dos 
Ministros do Supremo Tribunal Federal não consiste 
em governar o País, mas, sim, em resguardar a 
Constituição Federal. [Taquigrafia: Roberto] 

   
********** 

Partidos Políticos 
 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Comenta que 

foi uma luta muito difícil para conseguir aprovar 
o PLP n.18/2022, que altera a limitação de 17% na 
cobrança da alíquota sobre os combustíveis. Alerta 
os cidadãos para que consultem o melhor preço de 
combustível, afirmando que existe uma minoria que 
está cobrando preços injustos e faturando em cima 
dos desavisados. Sugere que a população divulgue 
em redes sociais os postos que estão vendendo 
combustível mais barato, valorizando-os. 
Parabeniza os donos de postos e o Sindipetro pelo 
pronunciamento e conscientização. [Taquigrafia: 

Northon] 
 
A Presidência concede a palavra, pela ordem, 

às senhoras Deputadas Paulinha e Ana Paula 
Campagnolo, e ao Deputado Bruno Souza para 
homenagear a presença da Câmara de Vereadores 
Mirins de Urubici, junto com o Presidente e 



Vereadores. 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado à 
Ordem do Dia.   

 
Deputado Neodi Saretta - Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao deputado Neodi 
Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA - "Sr. presidente, 
consta na Ordem do Dia - como é um requerimento 
que é despachado direto pela Presidência, não há 
votação -  eu queria fazer um destaque. Registrar 
a presença do sr. Gilberto Scussiato, que foi o 
coordenador da 5ª Conferência Estadual de Saúde 
Mental. Temos, inclusive, um requerimento 
cumprimentando o Conselho Estadual de Saúde de 
Santa Catarina pela participação. E nessa 
conferência que se realizou na semana passada, um 
evento muito importante tratando da saúde mental. 
Quero deixar publicamente registrado que consta 
esse requerimento parabenizando o evento. 
Parabenizo o Gilberto, coordenador, e todos os 
organizadores dessa conferência. Muito obrigado!" 
[Taquígrafa: Rubia]        

 
********** 
Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Passa a Presidência ao Deputado Rodrigo Minotto. 
 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0041.0/2022. 
Não há emendas à redação final. 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Consulta os srs. líderes sobre a possibilidade 

de votarem algumas matérias. 
(Pausa) 
(Os srs. líderes aquiescem.) 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0109/2022, de autoria do Deputado Moacir 
Sopelsa, que altera o Anexo Único da Lei nº 
18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 
que concedem o Título de Utilidade Pública 
estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para o fim de declarar de utilidade pública 
estadual a Rede Feminina de Combate ao Câncer de 
Jaborá (RFCC). 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0160/2022, de autoria da comissão de 
Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 
da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 
que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 
pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para alterar a denominação da 
Associação Comunitária Cristã para Associação 
Comunitária Cristã São Paulo Apóstolo Lar dos 
Idosos. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0315/2022, de autoria 



do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca da 
capacidade de atendimento e da demanda existente 
para o Hospital Materno Infantil Santa Catarina, 
no município de Criciúma. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0316/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração Prisional informações 
acerca da suposta utilização de veículo da Polícia 
Penal para a compra de insumos para churrasco, no 
Município de Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0317/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao 
Comandante-Geral da Polícia Militar informações 
acerca do processo que trata do PLC de reposição 
do efetivo de Oficiais de Saúde da Polícia 
Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0318/2022, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca do cumprimento da Lei n° 13.722/2018, que 
obriga as escolas públicas, privadas e espaços de 
recreação infantil a se prepararem para o 
atendimento de primeiros socorros. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado, com voto contrário do Deputado 

Sargento Lima. 
Pedido de Informação n. 0319/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública informações acerca 
dos coletes balísticos para atender a Polícia 
Militar de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0576/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando ao Desembargador José 
Ernesto Manzi e demais Desembargadores do Tribunal 
Regional do Trabalho de Santa Catarina a 
manutenção da 3ª Vara do Trabalho no município de 
Criciúma e a criação de uma nova Vara do Trabalho 
no município de Itapema. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0577/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin e outro(s), manifestando aplausos 
aos 200 anos de fundação do Grande Oriente do 
Brasil e aos 72 anos de fundação do Grande Oriente 
do Brasil- Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0578/2022, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, cumprimentando o 3° Sargento Rodrigo 
Búrigo do Corpo de Bombeiros Militar em Palhoça 
pelo ato de bravura auxiliando na captura de 



criminosos considerados de alta periculosidade. 
Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0579/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando repúdio ao reajuste 
de 16,01% das tarifas de Água, Esgoto, Serviços e 
Infrações em Santa Catarina, a partir do mês de 
julho de 2022, concedido por ato do Presidente da 
Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa 
Catarina- ARESC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0580/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT do Estado de Santa Catarina para 
que seja construída uma via de saída, com a devida 
sinalização, sendo possível acessar com segurança 
o Centro de Educação Profissional Caetano Costa, 
localizado às margens da Rodovia BR-282, no 
município de São José do Cerrito. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1204/2022, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao Presidente 
do Instituto do Meio Ambiente do Estado de Santa 
Catarina que determine ao setor de fiscalização a 
vistoria e avaliação de supostos danos e crime 
ambiental no município de Piçarras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1193/2022, 1194/2022, 
1195/2022, 1196/2022, 1197/2022, 1198/2022, 
1199/2022, 1200/2022, 1201/2022, 1202/2022, 
1203/2022, 1207/2022, 1208/2022, 1209/2022 e 
1210/2022, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 1205/2022, de autoria do Deputado Bruno 
Souza; 1206/2022, de autoria do Deputado Neodi 
Saretta; e 1211/2022, de autoria da Deputada 
Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0544/2022, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 
0545/2022, de autoria do Deputado Marcius Machado; 
0546/2022 e 0547/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 
 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta que 

algo vem acontecendo com a Casan, nos últimos 
anos, no tocante a sua gestão. Faz críticas à 
falta de preparo da empresa para atender as 
cidades e diz que Florianópolis tem sido a mais 
afetada por essa má administração. Fala que o 
município virou um campo minado, onde o cidadão 
pode estar transitando e de repente uma adutora se 
romper, como já aconteceu em diversos bairros e, 
por agora, uma adutora se rompeu em Jurerê, 
somando-se a outros rompimentos na Lauro Linhares, 
Madre Benvenuta e Gustavo Richard. 

Ressalta que a Casan deveria ter um sistema de 
telemetria para verificar a vazão das adutoras. 
Preocupa-se com a situação e afirma que o serviço 
da concessionária não está sendo monitorado, 
provocando diversos rompimentos pela cidade, 
causando prejuízos e transtornos a todos os 
cidadãos. Solicita que a empresa entregue 



qualidade nos serviços, e espera que a Casan seja 
mais responsável em todos os seus serviços 
prestados no Estado. [Taquigrafia: Guilherme]  

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 
 
 


